

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti
Hírlapostya
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felirat szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Éves szám ára 10 fillér.

GAZDASORS

Tavaszi remények forrása, igéretes, virágpompás, tündéri Május — oh, de csalódtunk benned!

Talán nem volt még év, amelyben mohóbban és rászorultabban vártuk volna a bő esztendőt s annak ígérését a május mosolygó szépségeiben, mint az idén. A múlt év aszályos forrósága után jól indult az ideai esőzés, de végre újra csak rosszra fordult a mezőgazdaság sorsra. Amit idáig mutatott a tavasz nevelő, virágfakasztó ereje, azt egy éjszaka letarolta egy dermesztő fagyhullám.

Ott áll a gazda elfagyott, elpusztult veteményei előtt s megtörtén, megrendülten nézi az elemi csapást.

A mi vidékünkön példátlanul erős volt az éjszakai fagy s ebben a pillanatban még nem is lehet felbecsülni a károkat, amelyeket okozott. Szerencsére ezeknek a károknak jelentős része kis veszteséggel pótolható, a gazdasági főtermények nagy része pedig nem is szenvedett a fagytól. Szó sincs tehát arról, hogy országos nyomort okozna a példátlan májusi fagy pusztítása, de komoly figyelemztetés, szomorú intelem mindazoknak, akik a gazda munkáját és a mezőgazdasági termények értékét szeretik lebecsülni, sem mibevenni.

Sajnos, a gazdasorshoz nagyon is hozzátartoznak az elemi csapások és a városi ember sohasem értékelheti eléggé azt a küzdelmet, amelyet a föld népe a földnek nehezen elérhető és elemi csapásoktól meg nem védhető gyümölcséért folytat

Sok szó esik mostanában a különböző szükségleti cikkek árának megállapításáról s a fogyasztó közönségnek látnia kell, hogy amíg a kartelekbe tömörült ipari termékek nagy „polgári” hasznát tudnak elérni kalkulációik révén, mert minden előre nem látott, esetleges veszteséget is áthárítanak már jó előre a fogyasztó közönségre, addig a mezőgazdasági termelőknek örülniük kell, ha meztelen termeszési költségeiket biztosíthatják az eladási árakban.

A karter minden kockázatot a fogyasztóra hárít, a mezőgazdaságnak pedig, amely a legnagyobb kockázattal termel, magának kell viselnie minden kockázatot.

Rég óta hangoztatják már szél-tében, hogy Magyarországon az egész gazdasági élet alapja a me-

zőgazdaság gyümölcsözővé tétele. Szeretnők már látni ennek a nagyon is igaz alaptételnek az érdekesítését, hogy a kivédhetetlen

elemi csapások közepette védhes-sük meg legalább a gazdasors jobbfordulásának vérszegény reményvirágait az elfagyástól. M.

Kánya Kálmán külügyminiszter elutazott Velencébe

Budapest, május 3.
Kánya Kálmán külügyminiszter ma reggel Velencébe utazott. Bucsztatására megjelent a pályav-

udvaron Hennem Lipót báró osztrák követ és a budapesti olasz ügyvivő.

Katasztrófa fenyegeti Jugoszláviát

London, május 3.
A Times szerint a jugoszláv kormány folytatja az ellenzék üldözését és elköszöztatta a «Politika» c. lapot, mert az nem közölte teljes

egésében Jeffries beszédeit. Ha sikerül a kormánynak hamisítások és terror útján a többséget elnyernie, Jugoszlávia katasztrófája elháríthatatlan.

Kedvező fizetési feltételek mellett földbirtokot vásárolhatnak a mezőgazdasági munkások és törpebirtokosok

A vármegye alispánja megküldte a városnak a földmívelésügyi miniszter rendeletét, amely szerint a Magyar Földhitelintézet ingatlanok egészben, vagy a szükségletnek megfelelő darabokban szétparcellázva méltányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, közvetlenül szabadkézből eladni szándékozik olyan mezőgazdasági munkás, törpebirtokos, kisgazda, vagy középbirtokos vevőknek, továbbá az 1920. évi törvények novellái értelmében földhöz juttatásra érdemes egyéb kategóriákba tartozóknak, akik a vételár 30 százalékát le tudják fizetni és akik a vételárhátralék biztosítására az intézettől vásárolandó

ingatlanon kívül egyéb fedezetet is képesek nyújtani.

Az eladási, illetve a fizetési feltételek a következők: a vételár 30 százaléka a szerződés megkötésekor készpénzben fizetendő. A vételárhátralék 20 év alatt fizetendő 2.5 százalékos évi kamattal magában foglaló 6.5 százalékos évi annuitás mellett, vagy fizetendő 25 év alatt 3 százalékos évi kamattal magában foglaló 5.75 százalékos évi annuitás mellett. Ezenfelül a vevőket csak az ingatlanok esetleges felmérésével járó méltányosan megállapított költségek terhelik.

A vásárlás iránt érdeklődők bővebb felvilágosítás végett forduljanak a városi gazdasági hivatalhoz.

Az erdélyi szászok hadüzenete Romániának

Bukarest, május 3.
Az «Universul» foglalkozik Gländisz nagyszabású szász püspök pásztorlevelével, amelynek címe: «Üldözések húsvétja». A püspök kifejti, hogy az erdélyi szász kisebbség a román uralom alatt állandó jogfosztásnak van kitéve, kulturális,

egyházi és politikai téren. A román állam — mondja — úgy látszik, hogy meg akarja szüntetni a német kisebbséget. Az «Universul» a pásztorlevelét hadüzenetnek mondja. A «Lupta» is foglalkozik a pásztorlevellel és azt a román állam ellen irányuló támadásnak tartja.

Anglia fontosnak tartja, hogy Németország visszatérjen a Népszövetségbe

London, május 3.
Az alsóházi vita során Simon külügyminiszter kitért azokra a tárgyalásokra, amelyeket Berlinben Hitlerrel folytatott.

— Nagy hatást tett ránk — mondta — Hitlernek az a kijelentése, hogy helytelen lenne, ha a fegyverkezések tekintetében most olyan követeléseket támasztana, me-

lyeket később kénytelen lenne fokozni, de éppen olyan helytelen lenne, ha most hallgatásba burkolózna és későbbre hagyná a kérdés felvetését.

— Mi — mondta Simon — szívesen viseljük, hogy Németország visszatérjen a Népszövetségbe, de kell vallanom, hogy Hitler magatartása ebben a kérdésben erősen kiábrándító volt. Hitler főérve az volt, hogy Németország még sok tekintetben nem egyenjogú állam. Felesleges megismételnem, hogy a brit megbízottak fölülkelhetőleg mindent megtettek, hogy ezt a véleményt megafolják.

— Japán — mondta Hitler — otthagya a Népszövetséget és ennek ellenére továbbra is igazgatást gyakorol egy volt német gyarmat felett. Ha azt hiszik, hogy Németország nincs abban a helyzetben, hogy egy gyarmatot igazgasson, akkor hol marad a jogegyenlőség.

— Azt választottuk erre — folytatta a külügyminiszter —, hogy a gyarmatügyi megbízatás elosztása nem a Népszövetség egyes tagjaitól, hanem magától a Népszövetségtől, mint testülettől függ. Mi nem akarunk résztvenni egy esztelen, kétségbeesett és kegyetlen fegyverkezési versenyben, de kötelezve vagyunk Európa és a világ biztonsága és békéje érdekében, hogy biztosítsuk Anglia biztonságát bárkivel szemben is. Felszólítjuk Németországot, mutassa meg, hogy kész szerepét betölteni nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is.

A kormányzó jelentésében nyitották meg

a Budapesti Nemzetközi Vásárt

Budapest, május 3. A Budapesti Nemzetközi Vásárt ma ünnepélyesen megnyitották. 9 óra után érkezett meg a kormányzó kíséretével, akit a Vásár elnöksége fogadott. Ezután rövid beszédben Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter üdvözölte. A kormányzó megadta az engedélyt a Vásár megnyitására s a diplomáciai kar tagjainak szívélyes üdvözlése után megkezdte körutját a Vásáron.

Kétmillió pengő képviselői tiszteletdíj

A képviselőház gazdasági bizottsága ma délelőtt ülést tartott és a Ház jövőévi költségvetési előirányzatát tárgyalta. A képviselők tiszteletdíja és lakáspénze 2.182.620 pengővel szerepel a költségvetésben.

A szünügyi bizottság szükségesnek tartja a jelenlegi szünkerület további fenntartását

Békéscsaba város szünügyi bizottsága pénteken délelőtt dr. Korniss Géza tb. vm. főjegyző, városi tanácsnok elnökele alatt ülést tartott, amelyen a színházépületben levő megüresedett üzlethelyiséget Gáspár Sándor cipőkrémesinálónak adták bérbe.

Foglalkozott továbbá a bizottság az elkövetkezendő szünidény kérdésével, tekintettel arra, hogy a kerületbe tartozó városok hamarsan közös értekezletet tartanak.

A szünügyi bizottságnak beható vita után egyhangúlag az volt az álláspontja, hogy Békéscsaba város érdekében továbbra is szükségesnek tartja a jelenlegi szünkerület fenntartását.

A gyűlésen még több kisebb jelentőségű ügyet tárgyaltak le.

Mire használják fel a 15 millió pengős beruházási kölcsönt

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter legutóbb bejelentette, hogy 15 millió pengő kölcsönt vesz fel beruházási célokra. Ezt a kölcsönt a tranzeralapból veszi fel a kormány, kincstári jegyek ellenében, amire nézve a külföldi hitelezőkkel a megállapodás már létrejött. A tervbe vett munkák csaknem teljes egészükben a közlekedés fejlesztését célozzák. Az Álamvasutak körülbelül 8 millió pengőt kapnak, egyrészt a sinek kicserélésére, másrészt újabb mozdonyok és sínautóbuszok rendelésére. A MÁV éppen most 58 új autóbuszjáratra kapott koncessziót, a rendelkezésére bocsátott összegből tehát új autóbuszokat is fognak rendelni. Erre a célra használják fel különben azt a 65 millió pengőt, amelyet most vett fel az Álamvasutak a bankoktól a két év előtti megkötött 20 millió pengős hitelből, amelynek eddig csak a felét használták fel. További 2 millió pengőt fordít a kereskedelmi kormány utépítésre, főképpen bekötő utak építésére, amelyek a falvakat az országutakkal kötik össze. Különösen sülyt fektetnek a tiszai utak kiépítésére, hogy a tiszai hajózás fellendítésével párhuzamosan megkönnyítsék a tiszavidéki terményeknek a tiszai hajóállomásokhoz való szállítását. Újjáépítik az algyői hidat, valamint kiszélelik a bajai hidat, amely eddig csak vasúti hid volt, kiszélesítés után pedig a közúti forgalom számára is használható lesz. A kereskedelmi minisztérium hidépítési osztálya ezeket a terveket már ki is dolgozta.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. május 3-án délben
Hőminimum — 2,8 C°
Hőmaximum + 12,2 C°
A föld felszínén — 42
Légnyomás 766,7 mm.
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: A felhőzet csökkenése, legfeljebb néhány jelentéktelen zápor, az éjjeli fagy gyengül, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Lelkesedés nélkül fogadták Párisban a francia—orosz egyezményt

A francia—szovjet egyezmény szövegét előzetesen eljuttatták valamennyi érdekelt hatalom kormányához és csak ma hozzák nyilvánosságra, egyidőben Párisban és

Moszkvában. A lapok egy része minden különösebb lelkesedés nélkül, másik része határozottan ellenséges hangon foglal állást az egyezményvel szemben.

Diplomáciai rohamra készül a kisantant

Páris, május 3
A kisantant Párisban újabb rohamra indul. Titulescu aki a délfanciaországi tengerparton várta a francia—szovjet egyezmény megkötését, tegnap este utnak indult Párisba, ahová érkezését mára

várják. Titulescu a francia szovjet egyezmény megkötéséből a kisantanttra várható diplomáciai előnyt szeretné kiaknázni. Egyben nagyszabású megheszéléseket akar folytatni Párisban a dunai értekezlet előkészítésével kapcsolatban

MEGNYILT AZ ÚJ

Ahol a legdúább választék áll a vevőközönség rendelkezésére

PIPERE- és ILLATSZEREKBŐL,
SZAPPANOKBŐL, ARCÁPOLÓ-,
SZÁJ- és HAJÁPOLÁSI
CIKKEKBŐL, stb.

Keresse fel ÖN is üzletünket s egy próbavásárlás meggyőző szolid árainkról és árúink jó minőségéről

KÖZPONTI DROGERIA

Szent István-tér 16.

Gyűlések a vármegyén

Május 13-án közigazgatási bizottsági ülés, 14-én kisgyűlés

Fáy István dr. főispán távollétében vitéz dr. Márky Barna alispán intézkedett hogy a közigazgatási bizottság ülését május 13-án, hétfőn tartásák meg. Békésvármegye törvényhatóságának kisgyűlése

pedig május 14-én, kedden tartja meg szokásos havi rendes ülését.

Ugy a közigazgatási bizottsági ülésen, mint a kisgyűlésen előreláthatólag a főispán elnököl.

*Minden pengő vesztesége a nemzetnek, amelyet külföldre visz ki a gyógyulásra és üdülésre vágyó magyar közönség

A főváros legújabb attrakciója a Budapesti Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság Vigadó-téri új otthona

A magyar külkereskedelmi mérleg veszteség oldalának évtizedek óta legszomorúbb adatai közé tartozik az a temérdek millió pengő, amelyet külföldön költ el a gyógyulásra és üdülésre vágyó magyar közönség. A külföldiek, akik fővárosunkba megfordulnak, nem győznek eleget csodálkozni azon, hogy a távoli országok gyógyfürdőibe és üdülöhelyeire hordják pénzüket a magyarok, holott itt hon az ország szívében, a győ-

nyörü Budapesten ösidőktől fogva felbecsülhetetlen értékű hőforrások és ásványvízforrások kínálják a pihenésre és gyógyulásra váróknak dus kincseiket. Olyan nagy gyógyhatású kincsek ezek, amelyeknek szinte sehoh a világon nincs párjuk s a mi publikumunk tulajdoni részében eddig mégis behunyt szemmel süketen haladt el a természet e nagyszerű csodái előtt. Az elmúlt héten a vatták fel lélek emelő ünnepe során a Buda-

Pénteken fél 5 órakor CSABA MOZGÓ zóna

Május 3-án, pénteken fél 5, fél 7 és fél 9, 4-én, szombaton fél 7 és fél 9 órakor.

A két okos bolond

(Tegegye Zoro-Huru)

ZORO-HURU

németül beszélő utolsó filmje.

Szerencsés szigetek

Magyar Híradó

pesti Központi Gyógy és Üdülöhelyi Bizottság Vigadó tér 3. szám alatti hatalmas, káprázatos új helyiségeit, amelyek előtt azóta százával tolong a kíváncsi pesti közönség, mert ez a modern portáléju, építészeti kivül belül pompás alkotás egyik legvonzóbb látványossága a fővárosnak. A pazarul kiképzett helyiség, amely valóban méltóan reprezentálja a rohamosan fejlődő Budapest fürdővárost, nemcsak célok megvalósításáért való munka színhelye A legkiválóbb szakemberek vettek részt a bizottság munkájában. A bizottság ügyvezető igazgatója Szviacsényi Zoltán miniszteri tanácsos, a fürdőügyek legkiválóbb és elismert szakértője, akinek hivatalos irányítása mellett a kitűnő tisztviselők egész légiója dolgozik, hogy Budapest fürdővárost külföldön és belföldön egyaránt népszerűsítse. A Gyógy és Üdülöhelyi Bizottság a legnagyobb készséggel áll a vidéki közönség szolgálatára. Az iroda reggel 8 órától este 7 óráig díjtalan információkat ad a közönségnek Budapest gyógyfürdőiről, ezenfelül ugyancsak díjtalan külföldi hotelinfórmációs szolgálatot tart fenn. Ha a magyar vidéki publikum levelbeni információkat akar, egyszerű levelezőlapon előterjesztheti kérdéseit, amelyekre postafordultával kimerítő felvilágosításokat kap.

A Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság munkájának sikere komoly nemzeti érdek: fel akarja végre fedezni Budapestet a mi számunkra is, akik — úgy látszik — eddig nem ismertük és nem méltányoltuk eléggé.

Nem akarnak dolgozni az átvonuló munkanélküliek

Székesfehérvár az átvonuló munkanélküliek nehéz kérdését új mód, szerrel iparkodik megoldani. Amint ez a módszer életbelépett, a rákövetkező két nap alatt csupán 3 átvonuló munkanélküli jelentkezett a városházán Halassy Lajos tb. főjegyző hivatalában. Itt mindhármukat utasították, hogy menjenek az inséghivatalba, ahol rendes nap-számber mellett három napra szóló munkautalványt kapnak. Meglepő, hogy a három közül egy sem jelentkezett munkautalványért. — hanem mindháromnak nyoma veszett. Ez az eset szomorúan jellemző az átvonuló munkanélküliekre és bizonyosság reá, hogy sok közöttük a munkakerülő, aki visszaél a polgárságnak az igazi munkanélküliek sorsa iránti szánalmával. Inkább koldulásból él, de dolgozni nem akar. A polgármester éppen ezért újból felhívta a közönséget arra, hogy az átvonuló munkanélküli kérégetőknek egy fillért se adjon, hanem utasítsa a városhoz, mert a város minden átvonuló munkanélkülinek háromnapos munkaalkalmat biztosít, ami a városból való távozása után is néhány napi élelmezésre megadja a lehetőséget. Legfőbb ideje volna Békéscsabán is bevezetni ezt a rendszert!

— Százhat százalékos pótdadó Kiskunhalason. Kiskunhalas város 1935. évi költségvetésének jóváhagyása most érkezett meg. A belügyminiszter a költségvetésben több változtatást eszközölt. A pótdadót 106 százalékban állapította meg a belügyminiszter, a kereseti adót pedig 7 százalékban. A költségvetés adatai szerint Kiskunhalas város összes kiadásai 648.632, a bevételek 390.843 pengőt tesznek ki. A hiány tehát 257.789 pengő.

A Budapesti Központi Gyógy- és Üdülőhelyi Bizottság

v. Vigadó-tér 3

(Kurkomm'issió) naponta reggel 8 órától este 7 óráig díjtalan információkat ad a hazai és külföldi közönségnek Budapest gyógyfürdőiről. Díjtalan külföldi hotel-információs szolgálat.

TELEFON: 81-2-80.

HIREK

— József főherceg keresztül utazott Békéscsaban. József főherceg pénteken délelőtt 11 órakor autójával Békéscsaban keresztül utazott. A főherceg autója, — amely Budapest felől jött és Ókigyőrsra ment, — benzint veit fel Békéscsaban. Az autót József főherceg személyesen vezette. A főherceg gróf Wenckheim József vendége lesz.

— Unitárius istentisztelet. Biró Lajos hódmezővásárhelyi lelkész 1. hó 5-én, vasárnap délután 4 órakor a békéscsabai ref. templomban unitárius istentiszteletet tart.

— Május végén kezdik meg a valorizált biztosítások kifizetését. Az élethiztosítások valorizációjának lebonyolításával kapcsolatos munkálatok már a befejezéshez közelednek. A biztosító társaságok a kötvények beküldése tekintetében 1935. április 15-én megállapított terminus lejártá óta felemelt tisztviselői létszámmal dolgoznak a valorizációval kapcsolatos adminisztratív munkákon. A beküldött kötvényeket jegyzékbe foglalják, az átértékelési összegeket újból revízió alá vonják és összehasonlítják a felügyelő hatóság által leküldött kimutatásokkal. A munka befejezése után a kötvényeket a valorizációs összegekről szóló fizetési utalványokkal együtt felterjesztik a hatósághoz és a felügyelő hatóság fogja azután a valorizációs összegeket az igény jogosult felknek a postatakarékpénztár újan kiutalni. Illetékes helyről nyert információk alapján a kifizetések előreláthatólag még e hó végén megkezdődnek. Céltalan a felügyelő hatósághoz oly irányú kérelmeknek előterjesztése, hogy egyes valorizációs kötvények korábban kerüljenek kifizetésre, minthogy a kifizetések sorrendje a biztosító társaságok által a hatósághoz felterjesztett jegyzékbe foglalt kötvények számainak egy másutánjának történik (ez a sorrend az annakidején történt jelentkezések sorrendjének felel meg) és a közel 220.000 darab valorizációs kötvényt magában foglaló nagy anyag lehetetlen né teszi egyes kötvényeknek kivételes elbánásban való részesítését. A közel jövőben rendelet jelenik meg, amely megállapítja, hogy mi történjék azokkal a kötvényekkel, amelyek ket elfelejtettek 1935. április hó 15-ig benyújtani a biztosító társaságokhoz.

* Legjobb arcápoló a kétszer javított Gréf-krem, ismét kapható a főelárusítónál, Maczák Ádám drogériájában.

— Adomány a gyermeknyaralás céljaira. A békéscsabai svégény iskolás gyermekek nyaraltatására a „Hubertus” kötszővőgyer 40 pengőt adományozott.

Nagy károkat okozott a májusi fagy

Országos jellegű volt a pusztítás

Az áprilisi meleg idő után váratlanul jött május eleji hideg időjárás, mely kedden, szerdán és csütörtök éjjel fagyval járt, igen nagy károkat okozott a mezőgazdaságokban.

A kár különösen a kertj veteményeknél katasztrófális. Ugyiszólván minden vetemény elfagyott.

A korán elvett, már kibúit és megerősödött kukoricában nem esett kár, de az aig kibúit kukorica szintén elfagyott. Szerencse, hogy legtöbb helyen még nem buit ki a kukorica. A szőlőkben száz százalékos, a gyümölcsösökben is jelentős károkat okozott a fagy. A lucerna, a takarmányrépa és a cukorrépa is teljesen elfagyott.

Békéscsaba határában az éjszaka folyamán hat és fél fok hideget mértek.

Nyiregyháza, május 3.

Az éjjel Szabolcs megve egész

területén fagyponat alá süllyedt a hőmérséklet. Általában 5 fok hideget mértek. A Nyiregyháza melletti ezerholdas Sóstó szőlőtelep alacsonyabb részén 7 fok is volt. A szőlőbirtokosok mindent megtettek a fagyveszély csökkentésére, egész éjjel tüzeket raktak, de minden hiábavaló volt. A fagykár már eddig is 80 százalékos.

Zalaegerszeg, május 3.

Zalaegerszegen az éjjel 2 fok hideget mértek. Főleg a frosz, lucerna, lóhere és a gyümölcsfák szenvedtek a fagyot. Kecskeméten a hőmérséklet minus 5 fokra süllyedt. Óriási károkat okozott a barackban, cseresznyében, szőlőben, meggyben és a vetemények között is. A rozs is sokat szenvedett a fagytól s már hányja kalászait. A város határában levő vadvizeket 1.5 cm-es jég borítja.

Akar Ön szép lenni?

Használjon

MAKLURA

cremet és szappant

s arca fiatalosan üde s bársonyosan sima lesz!

Szeplő, májfolt és mitesser ellen!

Kapható: Gyógyszertárakban, drogériákban, illatszertárakban.

Csak eredeti csomagolásban valódi!

* Autó- és motorkerékpárvezetői vizsgára garanciával kiképző gépjárművezető-képző tanfolyam (soffőriskola) Eötvös-u. 7. Gimnázium mellett.

— Országos mozgalom a nyomorékok érdekében. A belügyminisztériumban nagyjelentőségű szociális mozgalom indult meg a legsainálatraméltóbb emberi társadalom a nyomorékok javára. A belügyminiszterium körrendeletben hívta fel a közhatalóságokat arra, hogy készítsenek statisztikát a helyi nyomorékokról, főleg abból a szempontból, hogy milyen munkát képesek elvégezni. A statisztikát a törvényhatóságok aug. elsejéig kötelesek elkészíteni. Azt az értesítést kaptuk, hogy a kormány a jövőben gondoskodni kíván azokról a nyomorékokról, akik nem tudják magukat fenntartani és az állam minden tekintetben szociális védelmébe veszi a nyomorék embereket.

— Meghalt az ijedtségtől. Nyírkőről jelentik: A rendőrség elfogta Gálósi Ferenc, Podóják György és Grausz Dezső nagykorú, Kovács Béni kecskeméti és Győri Sándor budapesti lakosokat, akik Kiskőrösön kirabolták Kelemen Istvánt és feleségét. Kelemen az ijedtség következtében meghalt.

— MOVE-lövészek figyelmébe! A békéscsabai MOVE-lövészek 5-én, vasárnap reggel 8 órakor éleslövészetet tartanak, amely után, 10 órai kezdettel, a levente-lőtérén lesz lögyakorlat.

— Országos kereskedői kongresszus lesz Szombathelyen augusztusban. A kongresszuson valószínűleg úgy Bornemissza Géza kereskedelemügyi, mint Kozma Miklós belügyminiszter is részt vesz.

— Ella Ilbak táncestéje Békéscsaban. Nagy szenzációval szolgált megint az Aurora Kör, mikor Ella Ilbakot, a világhírű esztétanéművésznőt lépteti fel VII. bérleti estjén. Ella Ilbak táncművészete egyesíti magában a párisi Dalcroze-iskola és az orosz balett minden előnyét. Műsorán Bach, Chopin, Wagner, Grieg, Cserepnin, Debussy és más kiváló zeneszerzők műveire kreált táncok szerepelnek. Zongorán játszik az Amerikából nemrég visszatért kiváló zongoraművész, Schwaib Miklós.

Női **kosztümöt** és **köpenyt** mérték után készit

Németh Árpád

„BIZALOM” hitelroda kebelében

— Miféle vetemények vannak kivitelre a régi termésből? Az 1934. évi termés a termények kitűnő minőségénél és gyenge mennyiségénél fogva a külföldi értékesítés tekintetében nem állította megoldhatatlan helyzet elé a magyar exportkereskedelmet. Most, amikor már csak rövid idő választ el bennünket az 1934—35. évi értékesítési kampány befejezésétől, megállapíthatjuk, hogy a termésfel-slegek túlnyomóan nagyrésze már kivitelre is került és csak rozsból, mákból, babból és borsóból várnak még számottevő készletek értékesítésre.

— A MÁV új kedvezményei az exportgyümölcs szállításánál. Mint ismeretes, a MÁV a március hó 1-én közzétett új áruszállítási díj-kedvezményei során, a gyümölcs, zöldség és főzelékfélékre a belföldi vasúti forgalomban már jelentékeny szállítási díjkedvezményeket engedélyezett. Most a MÁV ezt a külföldre rendelt ilyen árukra nemcsak hogy kiterjesztette, hanem azok szállítására a belföldi forgalomra érvényes kedvezményeknél jóval nagyobb díjkedvezményeket engedélyezett.

* **Asztma és szívbetegség**, mellés tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

— A **nettó jövedelmük végelbánása Debrecenben**. A város közgyűlése több, mint egy évvel ezelőtt egy nyolctagú bizottságot küldött ki a városnál és intézményeinél levő esetleges ketős állások és jövedelemhalmozások kivizsgálására. Ezt az intézkedést az állástalan diplomás ifjú-ág elhelyezése érdekében szavazta meg a többségi párt. A bizottság működésének megkezdése előtt kérdőívek kitöltése után szerte be a szükséges adatokat. A kérdőíven két kérdésre kellett válaszolni. Először arra, hogy a városól kapott illetményen kívül évez rendszeresen állandó jellegű fizetést a városi alkalmazót, ha igen honnan és mennyit. A másik kérdés arra irányult, hogy a tisztviselővel közös háztartásban élő feleség van-e a olyan állásban a városnál vagy más intézménynél, ahonnan rendszeres illetményt huz. A bizottság a kérdőíven szerzett adatg üités eredménye alapján egyenként foglalkozott az esetekkel és így bírta el, hogy van e ketős ellátottság. Az elbralásnál figyelembe vették hogy az erdekelték elbocsátása nem jeent-e egzisztenciális veszedelmet. A bizottság ülésire meghívták a diplomás ifjuság képviselőit, meghallgatták az ő előterjesztéseiket, sőt több esetben javaslatokat el is fogadtak. A nyolcas bizottság így előkészített javaslataival foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság és megállapította azokat az eseteket, ahol a ketős ellátottság fenforog.

— **Kultúrest a MÁV Olvasókörben**. A békéscsabai MÁV Olvasókör május 5-én, vasárnap tartja kultúrestjét Ór-utcai helyiségében. Előadó Csoma Gyula tanár. Az énekkar magyar dalokat, a műkedvelő garda egy bohózatot ad elő, míg Vincze László és Francsiszky György humoros felolvasást tartanak. Belépődij nincs, önkéntes adományokat, legalább husz fillért, a kulturálap javára köszönettel fogad a rendezőség.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével dr. Willim István Endre békéscsabai születésű m. kir. posta segédtitkár, szegedi lakos, valamint István Endre és Ilona-Eva nevű gyermekei nevüket „Karász” névre változtatták át.

— **A kultuszminiszter rendelete a diákok magyar öltözetéről.** A kultuszminiszter rendeletet adott ki, amelyben felhívja a középiskolák igazgatóit, hogy a szülői értekezleteken mutassanak rá a magyaros öltözködés és a magyaros formaruhák erkölcsi nevelő hatására s a szülőknek ajánlják figyelmébe, hogy az új iskolaruha beszerzése esetén lehetőleg magyaros öltözetet vegyenek gyermekeiknek. Felhívta továbbá a kultuszminiszter az iskolák igazgatóit arra is, hogy ott, ahol a formaruha kötelező, találjanak módot arra, hogy ezt a formaruhát fokozatosan s anélkül, hogy a szülők felesleges megérkezésével járna, magyaros formaruhára, illetőleg diáksapkára cseréljék fel. A rendelet megfontolás tárgyává teszi azt is, hogy az internátusok idegen szellemű formaruhái helyett mily módon lehet a mai gazdasági helyzet figyelembevételével s megfelelő átmenettel magyaros formaruhát bevezetni.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Gyeraj Paluak fia Mihály, Kliment Andrásnak leánya Erzsébet, Friedmann Ignácnak fia Tibor Alfréd, Sipiczki K. Mátyásnak leánya Maria, Szendi Bélának leánya Judit Ilona, Mayer Andrásnak fia András János, Felczán Jánosnak leánya Jolán, dr. Gonda Lászlónak fia Iván, Urbán Györgynek fia Sándor, Amsel Ferencnek leánya Éva, Istók Jánosnak leánya Judit, Lagzi Mihálynak fia György, Svecz Andrásnak leánya Anna Ilona, Nyíri Lajosnak leánya Katalin, Cziner Jenőnek fia Ervin, Zaborán Györgynek fia György, Aradszki Juditnak fia György, Ando Jánosnak fia Pál, Hruska Jánosnak fia Béla, Gyebrovski Károlynak leánya Éva, Korcsok Jánosnak fia György, Mokra Jánosnak fia János, Urbán Andrásnak leánya Judit. — Házaságok kötöttek: Racz Andras Mihály nyik Erzsébettel, Paulcsik György Jagyugy Erzsébettel, Orosz János Bencsik Erzsébet Máriával, Lipták János Láposi Zsuzsánnával, Orvos Endre Osváth Máriával, Kudlák András Marozsán Juliánával, Kvasz Mihály Seben Ilonával, Taskó Albert Miklya Ilonával, Jelenc Ferenc Krutek Paulinával, Kovács György Hrabovszki Máriával, Laurinyecz György Laurinyecz Ilonával. — Halálozások: Pohák Mihály 38 éves, Ambrus Mária 2 hónapos, Kucsara Ilona 14 napos, Kojnok Jánosné Szabó Judit 66 éves, Susánszki György 74 éves, Kovács Judit 3 hónapos, Salamon János 12 éves, özv. Pavelka Rudolfiné Stefanyák Juliánna 84 éves, özv. Pilinszki Jánosné Sajben Mária 76 éves, Varga K. Györgyné Mladonyiczki Mária 32 éves, Vandlik Pál 80 éves, Bohus M. György 62 éves, Bárány Mihály 21 éves, Podobni János 26 éves, Bakutz Mihály 65 éves, Schwartz Emánuel 45 éves, Zana János 23 éves, özv. Vantara Pálné Kvasz Katalin 78 éves, özv. Patai Mihályné Aradszki Mária 83 éves, Mengyán György 15 éves, özv. Surinás Jánosné Tóth Mária 63 éves, Szaszák Ilona 18 éves, Szikora József 51 éves, Szabó János 27 éves, Zsótér Mihály 1 napos.

A kiadásért felelős Uhrin János.

* **Értesítés.** Tisztelettel értesitem a t. hölgyközönséget, hogy kalapszalonomat Teleki u. 30. sz. alól Irányi u. 11. sz. alá helyeztem. Rendelések V., Pozsonyi u. 28. sz. alatt is eszközöltnék. Kérem a t. hölgyközönség további szíves pártfogását. Keller Mancinőikalapkészítő.

— **Erősen visszaesett Bulgária tojás kivitele.** (MEK) Bulgária tojás kivitele az első évnegyedben 1583 tonna (januárban 265, februárban 496 és márciusban 822 tonna) volt az elmúlt év hasonló időszakának 2671 tonnás kivitelével szemben. Ezek szerint a bolgár tojás kivitel rendkívül visszaesett. A hanyatlás majdnem 40 százalékos.

* **Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a székke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet.**

— **MABI-kölesön vidéki uszodák építésére.** A Magyar Úszó Szövetség több évre szóló programot dolgozott ki a vidéki uszodaépítések megoldására és tárgyalásokat kezdett a Magánalkalmazottak Biztosító Intézetével a szükséges kölcsön megszerzésére. Hír szerint 500.000 pengő kölcsön megszavazásáról van szó, amelyet a MABI elvben már el is fogadott. Végeredményben azonban kormányhatósági jóváhagyástól függ az építési kölcsön folyósítása. Ha a félmillió kölcsönfolyósítás keresztülmegy, megkezdődnek a tárgyalások azokkal a városokkal és községekkel, amelyek hajlandók ilyen kölcsönpenzből az építkezéseket megkezdeni. A kölcsönök lebonyolításának részletei még nem tisztázódtak, előbb az elvi kérdésekben kell végleges döntést hozni.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogy a mai napon

Andrássy-ut 16 sz. alatt hentesüzletet nyitottunk,

hol állandéan friss sertés, tésztás, zsír, szalonna és mindenféle hentesáru kapható. — Tiszta és pontos kiszolgálás. — Szíves pártfogást kér Medovarszky Györgyné és Társa hentes.

.....

„ADRIAI”

Biztosító Társulat
békéscsabai főügynöksége

irodáját

május hó elsejével Ferenc József-tér 10. alá (Fábry-féle ház)

helyezte át.

Telefon 156.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: »Ezer szóval a világ körül.« Irta és felolvassa Halász Gyula. 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap. 12.05: Weindinger Ede szalonzene-

kara. 1.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár stúdiójából. 2.40: Hírek. 3.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár stúdiójából. 5: Hanglemezek. 5.25: Vaszary Piroska csevegése. 6: A debreceni Kollégiumi Kántus és a sárospataki kollégiumi kórus együttes hangversenye az »Arany Bika«-szálló nagyterméből. 7: Hibahelyek az antennától a hangszóróig. Zakariás János előadása. 7.25: Kurina Simi és cigányzenekara. 8.20: »Kit és mit idézek.« Bánóczy Dezső előadása. 8.50: »Egy óra vidámság.« Rendező Gyarmathy Sándor. 10.20: A Budapesti Hangverseny Zenekar »Bécsi-estje« második részének közvetítése a Vigadóból. 11.15: Heinemann Sándor jazz-zenekara. — Budapest II.: 1.30: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 5.05: Missziós üzenetek. 6.30: Mezőgazdasági félóra. 7.05: A Nemzeti Szalon kulturstűdjének közvetítése. 8.20: Lukács Sári énekel. 9.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar »Bécsi-estje« első részének közvetítése a Vigadóból.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Pusztai Károly: Őszi lombhulláskor. költemények	3.—
Móra Ferenc: Parasztlajm	3.40
Székely Mózes: Csütörtök	4.80
E. R. Burroughs: Tarzan és Opar kincsei	1.90
Németh Andor: A párisi kommun (1871.)	2.80
Gergely Márta: Én Máthé Erzsébet, fűzve 1.50, kötve	2.40
Gróf Corti: Erzsébet	4.80
Tolsztoj-Háború és béke	13.50
Mai amerikai dekameron	1.80
Deltre: Két világ harca	3.—
Robert Eton: Hajnaltól alkonyig fűzve 2.60, kötve	3.80
Harsányi Zsolt: A tündérkirálynő. fűzve 2.40, kötve	3.60
Herezegh Ferenc: Mink és Ők regény	4.50
Courth's—Mahler: Jutta megváltása	1.—
Az Új Idők kézimunkakönyve	7.—

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'45—16'75
100 Dollár	340'30—344'30
100 Hollandi forint	230'80—232'80
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'20—3'30

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	16'40—16'70
78 kg. tv. buza	16'55—16'85
79 kg. tv. buza	16'70—17'00
80 kg. tv. buza	16'80—17'20
Rozs	10'80—11'00
Takarmányárpa	13'40—13'60
Tengeri	12'80—12'95
Korpa	11'80—11'90
Zab	13'85—14'10
Sörárpa	17'50—18'00

Készárú piac:

Az irányzat lanya, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva a korpa 10 fill-rel jobb, a buza 10—15, rozs 20—25 fill-rel olcsóbb q ként.

Határidős piac:

Irányzat lanya, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatali kőnnvő 50—58, közép 64—67, nehéz 72—74

Figyelem! Figyelem!

Ma, szombaton este

dísznótoros vacsora

a „Kék macska” vendéglőben. Izletes, háziasan elkészített vacsoráról, kitűnő borokról, jó cigányzenéről gondoskodva.

Szíves pártfogást kér:

Özv. Kovács Andrásné vendéglős, gróf Tisza István-ut 46
.....
4120—1934 Fk. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Czibesz Alfréd békéscsabai ügyv. ált. képviselt Leszko György és Leszko Györgyné békéscsabai lakosok javára 51 P 30 f tőke és több követelés és járuléki erejűg békéscsabai kir. járásbíróság P 2037/8 sz. végzésével elrendelt kiegyenlítő végrehajtás folytán végrehajtást szenvedtől 1929 évi március hó 7-én 1 fog alt és felülfoglalt 1815 P re becsült ingóságokra a békéscsabai kir. járásbíróság Pk. 9411—1929/6 sz. végzésével az árverés elrendeltevén, annak az 1908 évi XXI. tc. 20 § a alapján, — továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési juk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamath n nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Békéscsabán, Jókai u. 5 sz. alatt leendő megjárására határidőül 1935 május hó 13 napjának délutáni 3 órája üzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt batorok, lovak, kocsik, s egyéb ingóságokat a leg öbbit igérnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsár kétharmadaért is el fogom adni.

Békéscsaba, 1935 áprisi 19

Sonnenfeld Sámuel

kir. bíró, végrehajtó.

Árverési hirdetés

Békéscsaba m. város adóhivatala ezennel közhírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt zongora, ruhaszekrények, billiárdasztal, ingaórák és egyéb bútorok, valamint könyvek f. hó 4-én délelőtt 10 órakor a városháza udvarán nyilvános árverésen eladatnak.

Békéscsaba, 1935. május 3.

Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap hatással eredett azó duplán szánli. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldés sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Budapestben mindennemű kutatásokat, informálást, megfigyelést eszközöl felelősséggel: Alföldi magánnyomozó iroda Békéscsaba, Irányi u. 2. 2242

Artészai út írásokat, tisztításokat vállal Dohányos Mihály kútmester, Ludvig-u. 20. 2215

Eladó egy póniló, oldalas kocsi, stráf-kocsi, löszerszámok és egy juhászkutya. Gróf Tisza István-ut 75.

Szombaton este **vacsora, katona-zene** a Szepvár-féle vendéglőben. Szíves pártfogást kér Benczur János vendéglős, Berényi-u. 90.

Elveszett a Luther utcában egy cipészipari szakkönyv razokkal. Megtaláló adja le a kiadóban.

Eladó Szigetvár-u. 6 számú ház. Bővebbet Szigetvár-utca 41 alatt. 2049

Szép, modern, komfortos **4 szobás lakás** azonnalra is kiadó. Gróf Tisza István-ut 7. 2221

Nagy légszekrény eladó, **üzleti-felnyiség** kiadó. Bővebbet a Madarász-vendéglőben.

Bútorozott szoba kiadó. Árpád sor 36 alatt. 2244

Kiadó és nyomtatja a Körösvidék r.